



## 百名民警故事之五 女民警“投亲”

□通讯员 任君箫

**人物小传:**郭婷婷,女,34岁,党员,一级警司警衔,现任扶沟县公安局韭园派出所社区民警。先后被评为“河南百名优秀女民警”、“河南省优秀人民警察”等荣誉称号。

社区民警,不是枪林弹雨里的英雄,也不是在军事帐篷中运筹帷幄的“诸葛亮”,但他们是人民警察的一个缩影,是公安机关的一张名片,而郭婷婷不仅做到了以上几点,她还是群众的“好闺女”。

“走进村民的家门容易,打开村民的心门不容易。要真正走入群众心中,就必须为群众办实事、做好事。”郭婷婷说。

郭婷婷的辖区里有一位73岁的老太太,老伴偏瘫、常年卧床不起,大儿子患严重肝腹水,二儿媳去年因病去世,三儿子有精神病,是村里最困难的家庭。郭婷婷得知这一情况后,3次主动上门“投亲”,成了这位老太太的“干女儿”,经常到她家帮忙干农活、做家务、唠家常,经常给老人买些水果、蔬菜等日用品。郭婷婷还与村干部一道多次去民政部门,为“干娘”申请了困难补助。老太太逢人便说:“婷婷是找上来的‘干女儿’,比俺的亲闺女还亲啊!”

为了熟悉村里的情况,郭婷婷精心编制了辖区8个村的示意图,详细标出每条街、每家住户、每个街道所处的位置和形态。每家有几口人,她都记得一清二楚。为把工作做细,每次下村入户,她都敲门进群众的家门来“投亲”,与群众面对面问寒问暖,发现群众有困难,她都会尽心尽力帮忙……村民们亲切地说:“婷婷这闺女,就是俺老百姓的110。”

为了履行“当闺女”的职责,保证“投亲”给辖区带来长久平安与和谐,郭婷婷在做好矛盾纠纷排查调处的同时,还积极引导村民学法、用法、守法。她还在警务室开设了法律书屋,设立了法制宣传橱窗,并坚持通过喇叭广播、举办讲座等多种形式,定期向群众进行普法宣传。对辖区36名曾经被打击处理过的人员,从感情和法律两个层面,积极做好帮扶引导工作。郭婷婷目前已帮助24名青年走上了发家致富的正道,他们也由最初的被孤立、自暴自弃,到如今全面融入社会,成了维护辖区治安的一支不容忽视的力量。“这是郭婷婷上门‘投亲’,把村里的年轻人都看成兄弟姐妹啦!才有这样好结果的。”辖区群众都这么说。

牲畜是现在农民家中的重要家当,两年前辖区内多次发生牲畜被盗案件,辖区村民很是恐慌。因犯罪分子狡猾,现场留下的痕迹很少,在案件陷入僵局时,群众为她提供了一条重要线索,根据这条线索,郭婷婷和其他民警经过一个月的蹲点守候,终于将以齐某为首的八人盗窃牲畜团伙全部抓获,还辖区群众一个安全宁静的环境。

“你向群众‘投亲’,群众就对你更亲,你跟群众有多近,群众就对你有多亲。”郭婷婷笑着对笔者说。

## 为保证市民夏季饮食安全

# 我市餐饮业集体“体检”

□见习记者 岳秋花

**本报讯** 昨日,记者从市卫生监督处获悉,为保障市民和广大学生的饮食卫生安全,防止食物中毒和食源性疾病的发生,市卫生监督处在市中心城区开展了夏季餐饮业食品安全大检查。截至昨日下午,市卫生监督处已督查不同规模的餐饮单位63家,下发《夏季餐饮

业食品安全预警通告》63份、《卫生监督意见书》19份,发出《餐饮服务约谈通知书》8份,对5家无证餐饮单位依法进行了严厉查处。

据了解,这次主要督查整治的内容是:查看餐饮服务单位许可证持有情况、食品采购索证索票台账、即食食品加工制作流程、餐饮加工经营场所环境卫生状况和餐饮具清洗消毒保洁等情况。对发现

的问题和食品安全隐患,立即进行当场纠正和指导,并下达了《卫生监督意见书》,责令其限期整改。

据悉,对于问题较多的餐饮服务单位,市卫生监督处向餐饮服务单位相关负责人发出《餐饮服务约谈通知书》进行约谈,检查中发现无证餐饮单位的,将依法进行立案查处,如市民发现餐饮服务单位违法违规操作情况,

可拨打举报电话(0394)-8230081。



## 窨井“吞”车轮

5月28日上午,在周口市区大庆路与庆丰中路交叉口附近,一辆悬挂外地牌照的轿车在倒车过程中,车的左前轮掉到没有盖子的窨井中,车主显得很无奈。“我正在倒车,谁知道路边的窨井没有盖子,幸好车子没有无大碍。要是在晚上,车速快的时候碰到这样的窨井,可就危险了!”车主这样告诉记者。

晚报记者 张洪涛 摄



## ·记者进社区·

**新闻追踪** 《一位妻子的诉求:谁能帮患病的丈夫找到治疗方法》

## 你的辛苦,我们都能读懂

□晚报记者 张燕

**本报讯** 本报5月25日以《一位妻子的诉求:谁能帮患病的丈夫找到治疗方法》为题,报道了川汇区七一路办事处文明社区五交化家属院居民郭女士的丈夫因高血压引起脑出血,导致身体右侧偏瘫。后经过治疗,他病情稍有好转,生活也基本能够自理。但今年的一天,郭女士的丈夫从沙发上站起时摔倒,致使右腿受伤,病情较为严重,郭女士想为丈夫寻找一个治疗该病的方法。报纸刚登出不久,记者就接到许多市民的电话或短信,他们为郭女士出谋划策,并为郭女士打气,给予她

精神上的鼓励。

“记者,你好,我看到了《一位妻子的诉求》的报道,想了解一下她丈夫的具体病情,我愿意提供帮助。”记者接到一位市民发来的短信后,随即与他取得电话联系,了解到这位市民姓程,是一名按摩师。程先生告诉记者,他自己配有一些治疗腿伤的药,如果对症,他可以免费提供给郭女士的丈夫。

市民王先生也来说,他家里有位亲戚的病情和郭女士丈夫的病情类似,现在他亲戚的病情已见好转,如果郭女士需要,可以向他亲戚询问就诊医院的相关情况。

除了关心郭女士丈夫的病情

外,也有不少市民为郭女士的坚强而感动,要给郭女士加油打气,市民赵女士就是其中一位。她说,昨天,她看到了晚报的报道,她也

是一名下岗工人,能切身体会到郭女士面临的艰辛。她很想帮助郭女士,但她也在给别人打工,心有余而力不足。但她想告诉郭女士的是,虽然郭女士要挑起家庭重担,但郭女士仍应该注意身体,要以积极乐观的态度面对生活,好人会有好报的。

记者把这些市民的好意转达给郭女士时,郭女士对关心她的市民深表感谢。

## 广告

## “农家书屋”要“扩军” 社区居民踊跃捐书

“农家书屋”捐书活动的通知,指定专人负责落实,严格按照时间安排及要求做好捐书工作,并广泛发动,引导各社区积极参与,形成了党员、干部职工、社区居民、中小学生踊跃捐书的动人场面。

在捐书活动中,小桥办事处还注重捐书质量,把捐好书、捐有用的书作为捐书活动的工作标准。捐书活动共收集到包括社会、文史、科普、生活保健等四大类320册图书。很多干部职工捐出旧

**富士康合作电子厂转让**

该厂具备富士康合格供应商资格、订单稳定、管理制度严紧完善,因另有项目投资、精力有限,诚信转让、中介勿扰!

电话:15838685252 地址:周口市扶沟县

书后,还特意跑到书店买了一些农村需要的实用书籍,比如农村种植养殖知识、医疗保健、生活常识、政策法规等方面的书籍,捐给“农家书屋”。

线索提供 贾立军